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în relaţiile României cu ţările bogate clin Eu
ropa şi din alte continente persistă p. notă de sfi
iciune, uneori chiar de supuşenie, determinată de ' 
poziţiile diferite ale celor două părţi: industriaşii 
occidentali (şi din alte zări) sînt, ori pot deveni, 
ofertanţi, românii — cei care aşteaptă, solicită un 
ajutor care, pe zi ce trece, se dovedeşte a fi in
dispensabil pentru depăşirea" crizei în care ne-am 
afundat: tot mai mult in ' ultimele luni. Situaţia 
este foarte neplăcută, nu numai pentru cei care 
efectiv fac demersurile respective,. ci şi pentru noi 
toţi, care asistăm la numitele demersuri cu o je
nă pe care, oriclt Încercăm, nu ne-o putem ascun
de. Reprezentanţii Guvernului, cel mai adesea, par
lamentari şi chiar preşedintele ţării, uneori, în
treprind vizite ori participă la diferite Întruniri 
cu caracter internaţional, unde se dezbat proble- 
rtiele globale ori cele referitoare la ţările din ră
săritul Europei, ţări care, datorită schimbărilor 
profunde şi planurilor ambiţioase, au nevoie de 
ajutor financiar şi tehnologic. Asemenea întîlniri 
se termină cu rezultate nu întotdeauna încuraja
toare pentru noi. Organismele internaţionale ne-au 
marginal izat, atunci cînd nu ne-au refuzat direct 
cererea de ajutor. Motivînd câ in România nu s-a 
instaurat încă adevărata democraţie, ori că nu 
sînt respectate toate drepturile omului. Chiar în 
condiţiile în care un grup.de parlamentari, repre- - 
zentînd mai mult opoziţia decit partidul de gu- 
vernâmînt, a depus mărturie în favoarea cursu
lui sigur spre democraţie al vieţii sociale şi poli
tice din România. Este greu de ştiut exact ce au 
simţit în acele momente parlamentarii români, 
dar-ne putem imagina că, în clipele votului din 
respectivul organism internaţional, le dădea tîr- 

- coaie un uşor (cri greu) sentiment de jenă. Care - 
ne-a. cuprins şi pe noi; cînd am aflat rezultatul 
negativ al demersului îft cauză. Se pare că ni se 
reproşau fapte care, tn cazul altor ţări, nu sint 
luate în considerare. In Germania, de exemplu, 
s-au petrecut recent evenimente care dacă aveau 
loc la noi lua foc întreaga presă mondială. Sute 
de manifestanţi au ocupat clădiri şi au luptat cu 
poliţia pe acoperişuri, aruncind sticle, incendiare 
împotriva maşinilor blindate ale organelor de or- . 
dine. La rîndul său, poliţia nu s-a sfiit să folo
sească un echipament la care poliţia română nici 
n-a visat să-l- aibă ori să-l folosească. Cine va

• •

acuza Germania, supunînd-o oprobiului opiniei 
publice, din cauza folosirii forţei cu asemenea oca
zii?. Probabil în afara unor voci izolate,- nimeni 
nu va reţine din evenimentele respective 
aspectele banale ale unor fapte diverse. Sau, în 
una dio republicile sovietice, au avut loc ciocniri 
armate !n care s-a tras cu arme de foc şi au mu
rit oameni. Ceea ce nu a împiedicat organismele 
internaţionale să includă Uniunea Sovietică pe 
listg ţărilor care trebuie să iie ajutate. Este ade
vărat,, imaginea României în străinătate este mult 
deformată. Pe de o parte, de comentariile vădif 
tendenţioase, p e ; de alta de inactivitatea misiu
nilor diplomatice româneşti In ţările care hotă-, 
răsc topul privilegiaţilor ia n iv e l european. In 
acest context rămîne stupefiantă declaraţia secre- 

-tarului general al U.M.R.L. care nici mai mult, 
nici mai puţin, afirmă eă un rol determinant în 
stoparea iniţiativei de a ne ajuta a, unor foruri 
internaţionale l-a avut organizaţia respectivă. Ca
re nu este altceva decît o uniune a românilor li
beri din străinătate. Motivele unei asemeriea com- ■ 
portări stranii? Nici. nu trebuie a fi amintite, doar 
puse în relaţie directă şi comparate cu atitudi
nea. diametral opusă, a organizaţiilor din străi
nătate a’.e refugiaţilor din unele ţâri vecine.

Sentimentul de jenă în faţa unei asemenea, ati
tudini l-au simţit nu numai românii din ţară ori 
sirăinătate, ci chiar reprezentanţi ai unor ţări eu
ropene. Un sentiment de jenă persistă cînd asis- 

. tăm la vizita unor delegaţii care sosesc în ţară 
pentru a vedea în ce măsură democraţia este rea
lă (la noi), sau a rămas în stadiul descris cu atîta 
„obiectivitate0 d e - unii turişti români sau cores
pondenţi de presă. Sîntem, cu alte cuvinte, con
trolaţi. ca elevii lna inte.dea intr.a în clasă — da-^ 
că avem mîinile curate şi unghiile tăiate, sau în 
bănci, cu caietele deschise în faţă” — dacă ne-am 
făcut femele. S-ar putea spune că nu este nimic 
neobişnuit în asta, e normal ca oamenii care do
resc şă ne ajute' să se convingă că merităm. Dar 
sentimentul de jenă nu poate,fi ascuns de argu
m e n te  cum e cel • de mai sus. Şi trebuie să ne 
întrebăm dacă lecţiile de democraţie nu se pot 
lipsi de scenele de umilinţă Ori acesta să fie 
preţul plătit pentru un viitor care, din păcate, 
nu e deloc sigur?

Vaier CIIIOREANU

COPIII PENTRU COPII
Un grup de copii minunaţi, 

elevi în clasa a Ill-a  la Şcoa
la generală nr. 18, Cluj-Na- 
poca, conduşi de inimoasa lor 
învăţătoare, doamna Paraschi- 
va Neamţu, şi dl. profesor 
porin Abrudan, au prezentat 
în faţa copiilor de la Căminul 
Şcoală nr. 9 Jucu un frumos 
spectacol (montaj şi dansuri 
populare), oferind cîteva clipe 
de destindere şi bucurie cole
gilor lor, a căror viaţă, mar
cată dintru început de sufe
rinţe fizice şi uneori chiar 
psihice, a fost lipsită de bu
curiile pe care, In mod natu
ral, ar trebui să le aibă orice 
copil.

Impresionant a fost mo
mentul în care copiii- de la 
cămin au primit de la cole
gii lor flori cu o emoţie atît 
de profundă, încît au intuit 
că un astfel de moment s-a 
petrecut pentru prima- oară fn 
existenţa lor. Li s-au mai o- 
ferit dulciuri şi mici atenţii.

Această activitate, a cărei 
iniţiativă .a avut-o doamna 
Rodica Milaş (care timp de 20 
de ani şi-a desfăşurat activi
tatea la Căminul Şcoală nr. 9 
Jucu şi acum este profesor la 
Şcoala generală nr. 18), a fost 
sprijinită moral şi material de 
către., părinţii elevilor din 
Cluj. Membrii corpului didac
tic şi elevii Şcolii generale 18 
intenţionează sâ întreţină un 
contact permanent cu copiii 
de la Jucu, propuntnd organi
zarea unui carnaval cu pre
mii în luna decembrie.

M. T.

1n perioada 20—22 noiembrie 
lfHJO. la Ciuj-Napoca va avea loc: 
„A 4-a Consfătuire în» domeniul 
bazelor de date, sisteme tranzac
ţionale şi informatică, economi
că", organizată de firma; T.D.B. 
(Transaction & DataBase ~;;Sys-, 
tems), în colaboram, cu Filiala 
Ciuj-Napoca a Institutului : • de

CONSFĂTUIRE' •

Tehnică de Calcul, Laboratorul 
- „Medii de programare pentru ba

ze de date si sisteme tranzacţio
nale" şi Catedra de informatică 
economică a Facultăţii.de ştiin
ţe economice din cadrul Univer
sităţii „Babeş-Bolyai“ . Deschi

derea festivă a lucrărilor va a- 
vea loc în 21 noiembrie, ora 
9,39, în sala mare a Casei uni- 
versiţarilor, lucrările continuînd, 
fii 21 şi 22 noiembrie, la Facul
tatea de ştiinţe economice. La 
lucrări participă şl 20 de specia
lişti din Basdrabia. ' -

ÎN INTERIORUL ZIARULUI:

• COMUNICAT DIN PARTEA

DIRECŢIEI DE POŞTA ŞI TE
LECOMUNICAŢII A  JUDEŢU
LUI CLUJ

• DIALOG CU CITITORII

• PAGINA MAGAZIN

încercaţi să răspiindeţi la , în- - 
trebările de. mai, jos, în gînd. 
Oricum nu vă aude nimeni!

- W Cum se fa ce că  toată lu
mea vrea privatizare, dai; fiecare 
ins doreşte ca privatizarea să ' 
nu-i atingă sluiba sigură, căldu
ţă. la „stat**, ‘ «alariul-rentft; plus 
ce mai pică în satul ăsta fără 
cîini rare e ţara? . •

• Dacă toţi sintem împotriva 
birocraţiei, cum se exolic/ţ fap
tul că birocraţia e atît de pu
ternică? ' ...

9  De ce se teme ..lumea bu
nă" de Petre -Roman? De unde 
-vine împotrivirea între caracte
rul ei „istoric" pe de o parte 
(fala beată de sine cu care.se 
povesteste. de-o vreme, despre 
o manifestaţie '.Istorici* ne a- 
mlnteşte de 1 > mai ' 1<U9...) .  şi , 
inteligenţa, spiritul de iniţiati
vă, prestanta «-i-cynr'n'lorea pro-, -  
miernlui, pe ,t - V p a r t e ?

*  Pe cntŞrUi , fr'‘ -̂ vnefa7ă aro
ganta sindt^^»l».-J»IV«re1de orice - 
îndatorire? Nb « tu v i . ffe scăde
rea prodiictî(W*j'?TV»'; -«nîle ' a- ră-' 
sărit ideea guverna-;,, 
mentalii e alf'ăfiiits .d'ntr-un soi " 
de hoţi d e— cai ’ ii eâre- nu se-' 
poate dl«eut.n r' * lie luatl?

...ţarc"? - ■■.-..... ;•..........
'• Co însenrnnîftlialocr în vizir/ 

Unea G7D.fi? r>n ce convorbirea
lor cu reprezentant!! rwHamentu-'' ~ 
lui european s-nT ■•‘ «şf'Wnrat. cu ' 
u?lle Închise7 Ce nu trebuiau ;-.ă

TEMĂ P E M m  ACASĂ
audă urechile noastre., multe ;şi 
proaste? , ' ..

© Cu ce treburi se învîrte 
Marian Munteanu. prin preajma 
„Vetrei Româneşti’*? I-o fi tre
cut prin cap să aplice tactica 
sconcsului? Să aibă atîta simţ 
autocritic? (Nu s-ar zice, dară 
judecăm după „etiudurile* pe 

care le publică prin reviste — 
sau. pe acelea i le face vreun 
văr care-şi pregăteşte treapta I?).

• Cum reuşesc conlocuitorii 
noştri sâ nu clipească măcar

cînd vorbesc despre nedrepturl şi 
nedreptăţi? De ce cad in gol 
toate rapoartele către Bucureşti 
asupra evenimentelor grave din 
Ardeal? Cine se teme de cine7

• De ce lupta 3e dă, exclusiv 
şi feroce, pentru scaune, aproa
pe deloc pentru mase?

© Cui va folosi noua tactică 
electorală a P.N.L. şi P.N.Ţ.- 
c.d., care" nu mai axează nici 
o piedică „europeană şi con
structivă" decît în nesmintită 

colaborare* cu-U .D .M ll.?

Dcsen^ dc Mihai DACOCIU

' • Cui trebuie să-i mulţumim 
că lumea raare se mai uită, în
că, strlmb spre noi pentru lu
cruri care se tntîir.plă mni ales 
prin vecini’  Dupâ ce criterii, de 
cine inspirate, tot ce facem noi, 
românii, e crim.’l. iar ce fac ve
cinii noştri „omor scuzabil*?

Şi tot aşa mai departe.. .  
întrebări ajutătoare:
• Nu cumva e la m ijloc un 

scenariu ocult (sau mai multe?!) 
pritocit .într-un r.iirlriment reflec
tat de apele Dunării mai în 
amonte? Şl nu cumva, descîlcit 
pe-ndelete. scenariul ne-nr putea 
duce, pe mai multe căi, chiar 
mai departe, pînă, hăt, înspre 
Malta?
. • Accentul înţepenit pe 13 —
15 iunie nu e. oaie. tm semn că 
regizorii şi scenariştii nu-şi vor 
risipită o treabă attt d«* reuşHâ,  
Că acită spiritele pînă la ridi
col, . fiindcă, nur şl stmplu, nu 
şl-au scos cheltuiala?

în fine: cum He stfnt cu pu- 
tintă toate acestea’

Pentru a răspunde la Mltimn 
întrebare privit:-vă ochi în nr)ii, 
preţ de cinci minute, cu Krele- 
rele dumneavoastră Derson.sl Da
că în acest răstimp nu vă v:i 
creşte tmvnas ă la Pinocchio în
seamnă că riu c c'ii.ir totul pier
dut . . .

t i r ; ̂ B r u  ^ n f f î i r t s T x r :

GUVERNUL A ANALIZAT ’ 
IN PROFUNZIME 

FENOMENUL CORUPŢIEI Şf 
A STABILIT MĂSURI 

DRASTICE ÎMPOTRIVA 
- CELOR VINOVAJI

Populaţia nu mai poate acccp- 
ta extinderea şi -adincirea feno
menelor de injustiţie socială cu 
care se confruntă 13 toat^ ni-- 
velurile, mai ales în distribuirea 
mărfurilor şi în administraţia de 
stat. Pornind de Ia această con
cluzie, în şedinţa sa din IG no
iembrie, guvernul a analizat în 
profunzime fenomenul corupţiei 
şi a stabilit măsuri drastice Îm
potriva celor vinovaţi de stoca
rea mărfurilor în vederea reeva
luării lor pe baza noilor preţuri, 
şi a celor care vînd preferenţi
al, dobîndind clştiguri ilicite.

Alături de amenzi şi incrimi
nări. penale, o altă modalitate 
de a curma aceste practici din 
întreprinderi sau lin reţeaua de 
distribuire a mărfurilor este des-' 
facerea contractului de muncă 
al celor vinovaţi. * a spus pri
mul ministru Petre Roman Gu
vernul a cerut prefecturilor, or
ganelor de control financiar, po
liţiei să acţioneze cu maximă 
severitate, în cadru] legal exis
tent., -dar neutilizat pină acum, 
pentru a pom i o adevărată lup- 
tă împotriva hoţiei şi a corup
ţiei, oriunde w r  manifesta ele.

La punctul următor al ordinii 
de zi, guvernul a analizat moda
lităţile rde promovare a mem
brilor Consiliilor împuterniciţi
lor Statului în societăţile comer
ciale, precum şi a membrilor 
consiliilor de administraţie din 
regiile autonome. - S-a stabilit 
înfiinţarea imor comisii de a- 
testare managerială cu asisten
ţa unor consultanţi străini de 
cel mai înalt nivel, care să 
funcţioneze pe principiul intervi
ului, examinatorii urmînd a fi 
aleşi din rîndul-specialiştilor de. 
notorietate, atît ca pregătire pro
fesională, cît şl ca onestitate. Nu 
este vorba, aşa cum a reieşit 
din discuţii^ de o şimplâ exa
minare a cunoştinţelor specifice 
ci de verificarea apetenţei, ca
pacităţii, a înclinaţiei pentru ar
ta conducerii. S-a propus ca In 
alegerea viitorilor conducători 
industriali să *e apeleze =i Ia 
unele cadre bine pregătite din 
cercetare şi proiectare, do
vedesc calitâli remarcabile de 
manager.

Premierul Roman a anunţat 
câ din luna ianuarie guvernul, 
american va organiza în Româ
nia, gratuit, o şcoală de rnanage- 
ment-tradirig ,1a care vor avea 
acres cadre tinere şi bine pre
gătite profesional. El a cerut 
însă şi o riguroasă revizuirei â 
programei din învăţămîntul su
perior de specializat-; care tre
buie să asigure cadrele de con
ducere de care economia naţio-' 
nală are atîta nevoie.

INVITAŢIE

Primăria municipiului CluJ- 
Napoca invită pe conducătorii 
unităţilor economice, formaţiu
nilor . politice, asociaţiilor apoli- 
tice. cultelor, sindicatelor, orga
nizaţiilor de tineret, şcolare şi 
universitare să participe la o în
trunire în »iua de 20 noiembrie 
1930, ora 9, în sala mare de şe
dinţe a Primăriei pentru discu
tarea -aspectelor organizatorice în 
legătură cu sărbătorirea Zilei 
Naţionale a României.

Primar.
Ing. Mihai ŢALPEANU

CONVENŢIE NAŢIONALA LA 
P.U N R

După cum ne-a declarat dom
nul Vaier Suian. secretar excou- 
tiv al P.U.N.R.. scopul Conven
ţiei partidului din 1B—17 noiem
brie 1990 este de a adopta un 
nou statut şi o -nouâ platforrrvl- 
program Vor fi discutate 
suri organizatorice Se apreciază 
câ vor fi în Jur de B0 de dele
gaţi ai filialelor partidului 
,, Convenţia este deşchi'S pentru 
toaio partidele politice d in  ţară, 
fără nici o  »ten«*Ww*-.îte,•orienta**"?'’
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Despre Cavalerii de Malta de ieri şi de azi
r Toate sînt mulţi locuitori ai 
«irakului nostru care'pînă la Re
voluţia din 1989 n-au auzit de 
Cavalerii de Malta. Diferitele a- 
Jutoarc aduse pentru spitale, or
felinate şi alte astfel de instttu- . 
ţii de-ale noastre de către „Or
ganizaţia Cavalerilor de Malta", 
cu sedii In Italia şi Germania, 
nu trezit desigur euriozitatea 
celor care n-au mai auzit de 
această organizaţie de bineface
re, care are ca emblemă, în pre
zent, binecunoscuta „Cruce Mal- 
teză“. C ine' nu o cunoaşte azi 
în Cluj.? . ■ -

Să facem o scurtă Incursiune 
în trecut cil" privire Ia Cavale
rii de Malta, pentru a afla cîte 

. ceva despre activitatea acestor 
■ cruciaţi —  căci asta erau! —  fn 

secolele trecute, timpuri din ca
re au mal rămas cîteva urme 
interesante chiar şi în urbea 
noastră. Este destul să ştim că. 
în drumurile lor spre Orientul 
Mijlociu, Cavalerii da Malta au 
trecut şi prin Transilvania, ţară 
care se găsea lâ „răscruce de vîn- ] 
turi“ între Imperiul Otoman în 
plină putere şi Apusul elibera
tor âl „lăcaşurilor sfinte". în
fiinţat încă în 1070 la Ierusalim, 
Ordinul Cavalerilor Ioaniţi —

numele, iniţial al maltezilor —  
se stabileşte în 1530, din ordinul 
îpîpăratului Carol Quintul, în 
insula Malta, cu întreaga sa ar
mată antiotomană. De acolo şi 
mai tîrziu din insula Rodos era 
condusă întreaga activitate de 
eliberare a Orientului, lucru că-

curiozitdti:
re însă nu a reuşit. In cele din 
urmă, războaiele se încheie prin 
ocuparea Coristantinopolului ,-de 
către turci, în 1453. Spaţiul acor
dat acestui articol nu ne permi
te să descriem întreaga istorie 
a războaielor antiotomane pur
tate de ţările Occidentului îm
potriva ,,Semilunei“. Este destul 
să affifintim că şi marele nostru 
poet ;naţional Mihai Eminescu 
s-a ocupat în scrierile sale de 
timpurile tulburi ale războaie
lor purtate de Cavalerii de Mal
ta împotriva otomanilor, cum es
te binecunoscuta Scrisoare a 
IlI-a.

Unui din Cavalerii de Malta, 
din motive necunoscute, în dru
murile sale spre şi dinspre Ori
ent' s-a oprit la Cluj, unde şi-a 
construit o casă cu etaj, clă
dire în stil. gotic, care a rămas 
aproape intactă şi se găseşte pe 
B-dul 22 Decembrie la nn ,14. 
Deasupra porţii acestej frumoa
se case medievale din plin cen
trul oraşului se află o intere- 

. sântă emblemă din piatră • scul
ptată, a cărei origine indică, in
dubitabil, însemnele Cavalerilor 
de Malta. Blazonul ne arată 
binecunoscuta -cruce malteză, o 
stea grecească cu 6 colţuri, pre
cum şi monograma T.S. O ste
mă asemănătoare se găseşte şi 
în Biserica Sf. Mihail. Unii spe
cialişti înclină să creadă că a- 

• ceste însemne heraldice dove
desc existenţa unui ordin mal
tez, puţin cunoscut, cel al „Ca
valerilor cu stea roşie" (Cruci- 
geri ecquestris ordinis cum.rubea 
stella).* Cine a putut ii miste
riosul cavaler T.S.? care şi-a 
aplicat blazonul pe casa medi
evală amintită nu se ştie şi, 
probabil, nu se va şti niciodată. 
E bine sa avem însă şi un ast
fel de obiectiv „turistic" în Cluj. 

ţ _ Gh., ISAC

—  Grigore Ureche şi-a publi
cat lucrările postum.

—  La moartea' lui Ştefan-cel 
Mare, aşa cum, rezultă, şi din cro
nică, a participat şi natura: iar
na era grea, iar vara ploioasă. .

—  Grigore Alexandrescu in- . 
treaba dealurile şi munţii a cui 
este. fantoma. Ele au răspuns în 
cor că fantoma este a lui Traian,
•a lui Mihai şi în cele din urmă 
a lui Mircea.

—  Ion al Glanetaşului iubeşte 
dov.Q femei de care şi profită 
altfel, pe Ana o- respinge că era 
slăbă, Florica it atrage că - era 
grasă. -  ~ ■

— După moartea tatălui lui 
Cantemir, turcii au vrut să-l a -  
Teacă domn pe acesta, dar a in
tervenit Constantin Brăncuşi ca
re a ales alt domnitor. Prima 
poezie a lui Cantemir se numeş
te „Divanul".

—  Neculcc vorbeşte in cronica 
şa de un boier pe care îl chema 
t)an Spătaru.

—  In „Oltul44 de Goga, memo
rabil rămîne versul „şi Oltul du
ce Mureşul".

— Personajele din „O scrisoa
re pierdută“ sînt Tipătescu, Ca- 
tavencu şi Dinu Păturică care 
esta omul tn vîrstă, după cum 
arată şi terminaţia ache.

— în romanul „Moromeţii", ţă
ranii duceau o viaţă liniştită, cu 
multe clipe de destindere, mai 
ales sîmbătă liberă şi duminica,

— Ion al Glanetaşului era un 
otn conştiincios. Moartea Anei i

OH C U L T U R A

ş-a părut ceva firesc fiindcă via 
i-ar fî fost soţie.

—  Ion este o fire umanistă. El 
este lipsit de omenie. "Ion este un 
umanist viclean. .

—  Trăsnea din „Amintiri din 
copilărie“ este ■un Huligan, ho- 
mâlău'în vîrstă.

— ' „Scrisoarea a III-a" c u p r v i . 
de două părţi: Imperiul otoman 
de Ia începutul secolului nostru 
pînă la epoca luî  Mircea.
. —  Deschizînd Lăpuşneanul mă

celăria, s-a ad.unat mulţime' de 
oameni. - '.

—  Ţăranii îl lovesc pe , Miron 
îuga cu măciuca în creştetul ca
pului după care luî îi cada că
ciula pe oclli iar el cade jos'

—  .Ana îi, vede defectele Iul 
Ion doar in noaptea nunţii.

—  lonuţ Jder se împrieteneşte 
cu unul din Jderi de unde re
zultă prietenia dintre 'poporul ro
mân" şi alte popoare. .

—  Ţăranii operei 'lui. Sadovea- 
nu trăiau din iluzii. Ei erau ilu- 
zionişti.

—  Vorbind despre poezia con
temporană trebuie subliniat fap
tul că unii dezvoltă ideile celor
lalţi, iar alţii se ghidează numai 
după poeziile acestora.

— Ţăranul Iul Preda este tin 
tip inteligent prezentat sub ima
ginea prostiei pe care o afişează.

— Jebeleanu scriind „ Hanibal“ 
a rămas profund impresionat de 
irompele elefanţilor. ,

culese de ’
Demostene ŞOFRON

UNIVERSUL MUZICII

- descoperirea simbolurilor' de 
omul creator a însemnat ilumi
narea „pietrelor de construcţie1* 
necesare spaţiului în care arta 
se putea desfăşura în propria-i 
lume. Expresie a semnelor poten
ţate, acestea au devenit gernje- 
nli de viaţă artistică din ener
gia cărora muzica îşi plăsmuia 
universul existenţial.-Efluviile e- 
moţionale ale, naturii şi spiritu
lui uman infiltrează arhetipurile; 
modelele primare, originare, pe 
care lumea le oferă creatorului 
în stările sensibile. Această in
fuzie de conţururi reprezintă în
să' nucleele naturale, baza gene-' 
ral umană a limbajului artistic, 
în mişcarea lor, simbolurile a- 
duc în plus „informaţia" subiec
tivă a creatorului, care printr-o 
tainică destăinuire proiectează 
iPÎetrele de construcţie" în nive

PRETUTINDENI
ÎNGRAşAMINT COMPLET lui fără pericolul interferenţelor

- parazite. Conform unui zvon ca-
Societatea „Algochimie" a ob* re circulă în cercurile de speci-

ţinut dintr-o rădăcină o crizan- alitate, marea antenă ar Ii fost
temă u riaşă  (înălţime 2,52 ro, supraîncărcată cu o instrumen-.
lăţime 8,11 m) care a făcut 4041 taţie extrem de grea. în orice
flori la vîsta de un an. Această ca?, este o pierdere gravă pentru
performanţă remarcabilă se da- toţi radio-astronomii. „Marea u-
torează unui îngrăşămînt speci- reclie" de la Green Bank nu

este astăzi decît o simplă grăma
dă de fier vechi. '

DESPRE... VENITURI

al, p tis-la  punct de societatea 
menţionată ţi denumit Algoflash.
Este vorba de un îngrăşămînt 
complet, care previne orice ca
renţă a plantei în minerale şi
oligoelemente. Fabricat ■ pe bază Medicii germani, generalişti şi 
de componsnte netoxice şi care practicieni, au cele mai mari ve- 
nu stînjeneşte înrădăcinarea, el nituri, comparativ cu colegii lor 
există sub două forme: una, pen- din celelalte ţări vest-europene. 
tru plantele neînflorite, conţine Acest fapt reiese dintr-un stu- 
azot şi oxid de potasiu în părţi diu întocmit, de prof. J. van der;

Zee, director al Netherlands In
stitute of Primary Health Care.

egale (6 la sută); cea de a doua, 
destinată plantelor înflorite, es
te mai bogată în potasiu (8,02 
la sută potasiu şi 4 la sută a- 
zot). Ambele forme pot fi folo
site pentru toate tipurile de 
plante şi au dat rezultate spec
taculoasa la muşcate.
„M AREA URECHE" NU M AI 

AUDE .
Unul din cele mai mari ra- 

diotelescoape, al treilea din lu
me (91 m diametru),. funcţionînd 
din 1962, „marca ureche" din 
Green Bank (Virginia) s-â pră- 
huşit la 15 noiembriel988 fără 
ca vreun pericol să se fi semna
lat: structurile erau în stare- bu
nâ, vremea era clară şi condi- 
.ţiile de utilizare normale. A m 

in 1985, venitul neimpozabil al 
unui medic german a fost de
69.000 ECU (1 ECU = 2  DM). In 
ordine descrecîndă urmează: me
dicii din Austria cu 57.000 ECU, 
din Olanda ■— 53.000 ECU, din 
Danemarca —■ 52.500 ECU, din 
Marca Britanie —  47.500 ECU, 
din Norvegia —  46.000 ECU, clin 
Franţa —  42.500 ECU, din Bel
gia —  38.000 ECU, din Finlanda 
—  37.500 ECU, din Suedia ■ —
32.000 ECU şi, în fine, din Ita
lia —  19.000 ECU. Profesorul van', 
der Zee menţionează. că diferen
ţele de .venituri sînt în raport cu 
numărul de medici din fiecare 
ţară în, parte. în Italia şi Bel
gia, unui medic îi revip, con-

>plasarea era privilegiată datori- . form unor statistici recente,.'in- 
tă zonei epurate de unde radio, tre 700 şi 800 de pacienţi, în 
creată special de către guvernul schimb în Germania, Marea Bri- 
american, o bază unică -pentru tanie şi Olanda numărul p'acien- 
ascultarea şi supravegherea celor ţilor este de 2000— 2500 la un 
mai mici „şoapte" ale universu- medic, -

unei punţi, între sistemul natu- 
ră-om şi deschiderea existenţei 
,umane spre acele galaxii în care 
•trăirile şi gîndurile pot ajunge 
în straturile cosmice pînă la 
Transcendenţă. Uluitor acest 
spaţiu, care prin intermediul u- 
man produce o rezonanţă între 
natură-om şi Spiritul universal. 
Muzica învăluia- existenţa cu un 
uriaş „halo" asemenea unei fas
cinante aureole cu puternice di
fuziuni purificatoare. Căci numai 
astfel poate f i ',nuanţat spaţiul

Iul metaforic al exprimării ar- -  muzicii dacă el leagă' ordinea na-
tisti-ce, zonă cu puternice dăltuiri 
abstracte. In jocul lor, ele pro
voacă reverberaţia artistică,, acea 
seînteiere pe care sensibilitatea 
crsatoare* o poate dezlănţui în 
momentele de extaz lăuntric. 
Lumea sonorului metaforizat se 
detaşează spre noi polarizări. 
Tocmai de aceea, semnificaţiile 
simbolurilor, în receptare, nu pot 
fi raportate decît prin mecanis
me tot simbolice. Şi de aici, o 
âltă dimensiune a universului 
muzicii: jocul reverberant al 
simbolurilor pe traiectoriile de 
întîlnire cu sensibilitatea recep
torului. Spaţiul muzicii înglo
bează o primă axă de existenţă 
artistică, întercondiţională, ln 
punctele căreia se profilează sis
temul natură-om, arhetipurile, 
simbolurile reverberante şi omul 
receptor. Cu alte cuvinte, spaţiul 
muzicii se interpune, asemenea

turală de ordinea transcendenţei. 
Numai astfel se explică pereni
tatea muzidi. şi drumul ei . în 
timp spre noi generaţii.

în evoluţia fenomenului muzi
cal, pc o anumită treaptă artele, 
nu se diferenţiau prea mult. în  
stările sensibile, creaţia aduce în 
acelaşi filon artistic dansul, in
cantaţia, muzica şi poezia, toa
te avînd aceleaşi rădăcini: sta- 

: rea da transă şi iluminarea. A.- 
ceasta pentru că creatorul se cre
dea în relaţie cu Forţa suprana
turală. în momentele de între
rupere a stării creative, sunetele 
instrumentale interveneau parcă 
dintr-un spaţiu. al pre-fiinţei. 
Muzica îşi sporeşte de acum m ij
loacele de cucerire ale propriu
lui univers, desţelenind virgini
tatea unui fond care premerge 
existenţei noastre.

Emiliu DRAGEA

„BIOSFER3ŞTII“
-1

O experienţă neobişnuită ur
mează să fie efectuată în luna 
decembrie . în deşertul Arizona. 
Atunci se vor închide uşile unei 
uriaşe case din sticlă în spatele 
a patru bărbaţi şi • patru femei, 
care vor trăi timp de doi ani 
izolaţi în acest habitaclu futurist. 
Proiectul testează condiţiile unui 
voiaj prelungit în spaţiu. Aceas
tă mini-planetă va dovedi dacă 
oamţnii vor fi în-stare să,rezis
te, înir-o zi, unei călătorii spre 
Marte, de pildă. Cum Terra e 
„biosfera 1“ în limbajul specia
liştilor, casa de sticlă se va numi 
„biosfera II“. Monstruosul: habi
taclu din oţel şi sticlă ocupă un 
volum de' 140.000 de. metri cubi. 
Construcţia lui a >durat, patru 
ani. El adăposteşte toate ecosis
temele importante ale - planetei 
noastre: are pădure tropicală, o- 
cean, mlaştină, savană, deşert —  
toate în miniatură, evident. 3500 
de specii do plante şi animale îi 
vor însoţi pe „biosferîşti" în că
lătoria pe loc! Celor opt teme
rari nu. le va lipsi nimic. Apa _şi 
aerul vor fi epurate biologic, .ţn 
permanenţă, fireşte. Nici un con- 
taat cu „biosfera I” nu e permis.

Unii spun câ sînt elucubraţii 
ale unor nebuni, alţii că este un 
proiect grandios. Vom afla peste 
doi ani! ' L. P.

‘ ŞTIAŢI C A .. .

. . .  cel mai mare cărăbuş (Ti- 
itanus gigantum) trăieşte in A -  
jmorica dc Sud si măsoară 16 
p n ?

. . .  fn timpul ploilor, chibrite- 
3e nu se aprind, chiar dacă nn 
sîrit ude? fn asemenea condiţii.
acestea se păstrează Intr-o cutie 
din lemn, prevăzută cu un ca
pac. Din cauza umidităţii, lem
nul se îmbibă cu vapori de apă 
şi cutia se ermetizează mai bine.
■ . . .  călugărita -(Mantia religio
şii)' este singura irtscctă care-şi 
poate roti capul?

' . , .  micile păsări, paralizate de 
spaimă tn fata gurii căscate a 
şarpelui, slnt incapabile do a 
(ebura?
- .  . fizicianului Rujnford 
tititoiesfâ' 'desfrwxrtrmi ~ -----

este rău conducător de căldură? 
Ilustrul savant a introdus o bu
cată de brlnză îngheţată în spu
mă de ou, pe care apoi n intro
dus-o la cuptor. Cînd omleta a 
fost gata a constatat câ. brlnza 
era tot îngheţată.

crocodilul trăieşte 80— 100 
de ani? O Însuşire remarcabilă a 
acestei specii, cartf1 o deosebeşte 
de cele mai multe vieţuitoare, 
este aceea că acesta creşte toată 
viata.
, . . .  denumirea Mării Roşii so 
datorează culorii apei, determi
nată de alge microscopice caro 
imprimă apel o nuanţă roşiatică?

în Niger, oamenii consumă 
rtpă cu putină sare, modalitate
prlnxard este înlăturată senzaţia 
de sete ţi se reduce transpiraţia.

Cuvinte fncruclşato

U Ş U R E L
ORIZONTAL: 1. Loc undq se trage cu căldură

—  Un roşu de vis (pl.) •  2. Ieşirea sportivilor • 
3. Gură cască —  Prinşi la băutură • 4. Protectoa
re sus pusă —  Vîrful elitei! • 5. Antetel — 'Plin 
do tărie •  6. Prinşi de urechi şi omorîti ln bătaie
—  La ieşirea din cartl s  ,7. Vorbă-n vînt •- 8. Cer
tificat de naştere •— Ambarcaţii la Buşteni •  9. 
Ţinut In rezervă — Reluare notorie ti"10. A  face 
fată frumos (fără bărbi!) —  Superior unui carcu

popi.' , ,i
VE1ÎT1CAL: 1. Ca viţelul Ia poarta nouă (adj.) 

• 2. Se ajută cind te bat — .Vin cu stropi (sg.) • 
9. Mîndră mîndruliţă —  Luat drept sol #  4. Impus 
la timpul săul — • Bilete care pu se vlnd •  5. Gă
sită prin cotloanef —  Gală cu sala plinăl •  6. Mîi
ne dimineaţă! —  A id  nu cobori o viaţă dc om •

( 7. Privitor la obiect • 8. Inele-luate, aşa, ln, marş
—  Avertisment care so lasă,“"cu roşu •, D.- Asta-l 
buba —  Căutat bine • 10. ppc apTins —  Măsuri 
luat» de-la soL" iv <------- --- MUi&2L

Dezlegarea careului P E ; ŢEREN, apărut anterior: 
PLASA — MECI —  LACĂTE — ROD — OCARA
— SOLO — NORI — PAROL — JM — -TAINICI
— O — TURCA - V - r -  NEGRU.-— TRIB — ES — 
INSA — IA — SUT — CETE i - - C — FARSA — 
EROI. -
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^ ffâiMÂ f : ADEVARUL IN LIBERTATE

■ Din partea Dirccţici dc poştă yi telecomunicaţii a judeţului 
Cluj ' '

Avînd în ' vedere numeroasele 
; reclamaţii adresate conduccrii u- 

nităţii noastre, primăriei .oraşului 
şi prefectului judeţului Cluj, do 

. către populaţia judeţului, cu-pri- 
vire la modul defectuos în' care 
este distribuită presa abonaţilor 

‘ noştri, ne simţim obligaţi să adu
cem unele explicaţii în accst ' 
sens- Modul în care sîntem de
terminaţi să servim abonaţii noş
tri ori să aprovozionăm micile 
chioşcuri cu ziare şi reviste a 
devenit pentru noi înşine insu
portabil^ A m  dori ca pe această 
cale să "vă reamintim rolul nos
tru în întregul drum ce îl par
curge ziarul dorit, de la tipo
grafie şi pînă în casele dvs. 
Mulţi cititori ne spun —  şi pe 
bună dreptate —  că, din mo
ment ce au achitat Un abona
ment, ’ sîntem . obligaţi a -i . servi 
Ia domiciliu cu publicaţia r o  
pectivă; dar cîţi dintre cititori 
ştiu că unitatea noastră are ro
lul de a distribui ■ pres'a sosită 
de la editură şi nu cea care 
trebuia să sosească dar nu a so
sit din' diferite motive. Prin sis
temul legislativ defectuos, con
form căruia unităţile poştale sînt 
obligate să încheie abonamente 
la presă pentru populaţie contra 
unfti sume de bani derizorii, po
pulaţia ne acuză de furt pri în
suşire necuvcnită de bani; dar 
tipărirea întregului tiraj solicitat 
şi transportul acestuia nu mai 
sînt de competenţa noastră. De
fecţiunea acestui sistem, constă 
în faptul că direcţiile de, poştă 
nu încheie contracte directe cu 
editurile ci cu Direcţia de expe- 

, diere a presei Bucureşti care, la 
rîndul ei, încheie contract cu « -  
fliturile. Banii colectaţi de Către- 
factorii noştri poştali de lă abo
naţi sînt viraţi Direcţiei de ‘ex
pediere a presei în vederea con-' 
tractării de presă cu editurile, 

\iar munca noastră este răsplă
tită simbolic printr-o cotă parte 
din banii adunaţi, sub formă de 
remiză. De la- tipografie prin' 
Sntermediul Direcţiei de - expedi
ere a presei, publicaţiile sînt ex
pediate în întreaga ţară atît pen
tru abonaţi cît şi pentru vîn za
rea cu bucata la chioşcuri.
. încă’ de Ja începutul anului 
am întîmpinat greutăţi . în sen
sul că editurile şi-au schimbat 
de multe ori tarifele, nouă co- 
munieîndu-ni-se prea tîrziu acest 
lucru pentru a. mai putea anunţa 
abonaţii şi . a le încasa diferen
ţa de bani, pierzînd în acest fel 
mulţi abonaţii - -

în mod permanent cantitatea 
de presă sosită este sub nivelul 
numărului de abonamente ori 

"lipseşte cu dâsăvîrşire; şi în a- 
cest sens am vrea să vă prezen
tăm situaţia din ultima perioa
dă de timp: ziarui „România li
beră" nu a sosit la Cluj în data 
de 25 şi 30 octombrie 1990, 6 
şi 11 noiembrie 1990; în data de 
10 octombrie 1990, 11, 20, 31 oc
tombrie 1990, 3 şi 15 noiembrie 
1090 a sosit cu lipsă mare faţă 
de tirajul comandat; ziarui „T i- , 
neretul liber" nu a sosit în zile- . 
le de 18 octombrie ■: 1990 şi ’ 1 

• noiembrie 1990, iar în datele dc ; 
5, 9, 10, 23, 24, 30, 31 octombrie 1 
1990 ş l ' 2 noiembrie 1990 a so
sit cu diferenţă In minus;i ziarul 
„Azi*, nu soseşte în ziua,,de 30 
octombrie 1990,'" iar ' în da
tele de 9, 231, 24,. 30 .oc
tombrie 1990, 1, 3 şi 10 noiem

brie soseşte cu diferenţă în mi
nus; ziarul „Adevărul"'apare cu 
diferenţă în datele de 9 şi 31 
octombrie 1990; „Gazeta sportu
rilor nu apare în data de 27 oc
tombrie 1990, iar în datele de 
30 octombrie, 9 şi 13 noiembrie 
soseşte cu diferenţă în minus; nu 
au sosit ultimele 2 numere din 
publicaţia „Panoramic Radio- 
T V “. Enumerăm şi alte- publi
caţii care sosesc jcu mare întîr- 
aicre şi cu lipsă: „Realitatea , 
„Rebus", „Poliţia Română", „Ro
mânia Mare" etc. -

■ Credem că această situaţie vă 
va crea o imagine mai realistă 

'asupra activităţii noastre, a fac
torilor noştri poştali . care sînt 
nevoiţi să suporte insulte şi' in

ju r ii de la unii abonaţi, cu toa
tă strădania lor de a. explica 
realitatea în acest sens. Unii ci
titori ne .sesizează., că anumite 
ziare se vînd p e -stra d ă  şi în 
zilele cînd- unitatea noastră nu

‘ a primit ziarul .respectiv. . Este 
adevărat, dar aceasta, este tot o 
neglijenţă a  anumitor edituri, 
care, în loc să-şi respecte abo
namentele, cu Direcţia de expe
diere a presei, încheie, în mod 
separat, contracte şi cu persoa
ne particulare, cărora le distri
buia ziare cu prioritate chiar da
că nu . s-a tipărit întregul tiraj.

Cred că unitatea noastră nu 
ar mai fi obligată să suporte a- 
tîtea reclamaţii de la cititori, 
dacă aceştia s-ar abona direct la 
editură iar unităţii noastre să-i 
‘revină sarcina de distribuire, rol 
ce îl are poşta din întreaga lu
me civilizată. ~ ■
- înlîmpinăm greutăţi mari şi 

cu transportul presei în locali
tăţile din jutleţ în sensul că u- 
nitatea. noastră nu' dispune de 
parc propriu de maşini. La ora 
actuală avem închiriate un nu
măr de 27 autovehicule, de di
ferite mărimi, de la l.T .A . Cluj
—  ceea ce a dus la un gol în 
distribuirea presei în zilele cînd 
şoferii acestei instituţii au făcut 
grevă. ...

O problemă deosebit de gravă, 
atît pentru noi cît şi' pentru ̂ ci
titorii noştri, o constituie acele 
chioşcuri de ziare aflate în '  pa
trimoniul I.C.S. —  Metalo-Chi- 

’mice, spaţii total neîncăpătoare 
şi neconforme pentru numărul 
mare de publicaţii ce le distri
buim. Datorită lipsei de spaţiu, 
foarte multe publicaţii nu pot fi 
expuse la vedere pentru cititor 
şi sînt pur şi simplu returnate.

Rugăm cititorii noştri să dea
■ dovadă de multă maturitate, să 

înţeleagă realitatea lucrurilor 
iar factorii noştri poştali să nu 
mai fie jigniţi, huliţi şi chiar 
agresaţi de către unii abonaţi. 
Noi, cu toţii,' dorim sâ prestăm 
servicii cît m ai'de calitate, vrem 
să fim tot timpul la dispoziţia 
dvs. cu noi servicii poştale', dar 
cerem înţelegere şi din partea 
dvs.

Conducerea Ministerului nos
tru şi a Direcţiei de poştă şi te
lecomunicaţii a judeţului Cluj 
luptă pentru îmbunătăţirea sis
temului de încheiere a abona
mentelor la ziare şi reviste, pen
tru distribuirea acestora cit mai 
rapid şi mai civilizat Ia cititori.

DIRECTOR ADJUNCT AI> 
D.P.Tc. CLUJ 

cc. Petre MOLDOVAN
•m >• ■

PROSTITUŢIA LA CLUJ (II)

® De vorbă cu dl. orof. uni», dr. Achim MIHU •

— Domnule profesor, vă propun o nouă ternă, 
prostituţia.-Sociologic vorbind,

—■Trebuie să fim realişti. Prostituţia există 
In aproape toate societăţile umane: „ea este vir
tual universală, pulînd , fi întâlnită pretutindeni, 
poate cu exccpţia unor foarte simple comunităţi 
primitive", după cum afirmă K . Davis în Prostitu- 
tionr în Contemporary Social Problems, 1961.' în -  
cercîndu-se explicarea ei s-a formulat chiar o le
ge: _cu cît este mai mare libertatea sexuală a te- ■ 
meii, cu atît este măi mică ■prostituţia. S-ar părea 
câ lucrurile sînt foarte simple: evoluţia societăţii 
contemporane duce spre descătuşarea tuturor liber
tăţilor şi, prin urmare, la înlăturarea prostituţiei. . 
în realitate, problema este mult mai complexă. 
Indiferent dacă este sau nu acceptată legal,, pros
tituţia este considerat^ ca o comportare deviantă 
şi condamnată social şi moral. I se impută faptul 
că presupune şi generează un înalt, grad de pro
miscuitate sexuală, Ce nu îndeplineşte nici un scop 
recunoscut pe plan social. Normele, aproape a fic- 
cărei societăţi, tind să înfrîneze şi să controleze 
apetitul sexual. Una din căile ce pot realiza aşa . 
ceva, este legalizarea actului sexual de o relaţie 
socială stabilă sau potenţial stabilă Referindu-ne 
la situaţia noastră, ştim că prostituţia nu este le
gală, ceea ce însă- nu o împiedică să existe. In 
iureşul liberalizărilor se discută dacă e sau nu 
cazul să fie oficializată. Răspunsul depinde, în par
te, de .cunoaşterea fenomenului ce, deseori, este 
mai mult condamnat decît înţeles.

— Se vorbeşte de o imagine obiectivă asupra 
prostituţiei. Be la ce Irebuie pornit? ,

—  Pentru a ne apropia de o imagine obiectivă 
asupra prostituţiei primul lucru pe care. trebuie 
să-l faceni este respingerea mitologiei ce o înso
ţeşte parazitar. Literatura neştiinţifică şi morali- 

'zatoâre brodează în chip şi fel. pe. tema pericolu
lui fundamental al prostituţiei pentru viaţa de fa- . 
milie. Se spune; într-un astfel de spirit, că ea de
gradează' funcţia morală a familiei şi, în cele din 
urmă, se caută răspunsuri la întrebarea: cum poa
te fi oprită o tînără . să-şi vîndă pe bani/propriul 
ei- trup? : Unei astfel de literaturi îl este străină 
admiterea unei idei total opuse, ce. are şi ea apă
rători: prostituţia protejează fam'ilia şi menţine 
puritatea soţiilor şi-a  fetelor cetăţenilor.1 onorabili, 
Somerset Maugham în Clirisfmas lîoîidny -poves
teşte despre relaţia de dragoste dintre fini unui 
englez bogat şi o prostituată, petrecută la Paris, 
unde este trimis special pentru'a se introduce în '

• genitaliţatea adultă. . . ..
— Prostituţiei i sc dâtt tot iclul de definiţii.
—  ...în definirea prostituţiei se fac deosebiri în

tre tipul profesional şi cel pur, îneercîridu-se di
versiunea diminuării deosebirilor dintre compor
tamentul sexual normal şi cel deviant. O defini
ţie fără echivoc afirmă că ea înseamnă coinci
denţa a trei trăsături-;' schimbul, de favoruri ser 
xuaie pentru un venit material. (acţiune comercia

lă); relaţii mai m ult'sau mai puţin indiscriminate' 
cu multe persoane (universalism); disocierea sen
timentelor adînci de actul fizic (neutralitate afec
tiv i), Profesarea prostituţiei, astfel înţeleasa, poa
te fi expresia ur.ei situaţii existenţiale precare, a 
unei mentalităţi concrescute pe lene, a u n ei'd o 
rinţe de ciştig pe o cale nu tocmai ortodoxă.^

—  Sc poate vorbi de o ideologie a. prostituţiei?
—  O problemă interesantă este aceea a ideolo

giei prostituţiei. Ea constă dintr-un set de credin
ţe şi raţionalizări ce au menirea să justifice exer
citarea profesiei atît pentru cei ce o practică, cît 
şi pentru cei din afară. Orice propunere de refor
mă socială ce vizează fenomenul la care ne refe
rim fără cunoaşterea acestei ideologii şi dezvălui
rea slăbiciunilor ei nu poate avea nici o şansă de 
reuşită.- Principalele ej teme sînt: 1. Afirmarea 
funcţionalităţii prostituţiei („ne aducem contribu
ţia, la viaţa socială", „înfăptuim un serviciu social 
nccesar"). După prima ei zi de muncă, o prostitua
tă a notat: „âm satisfăcut patruzeci de oameni flă - 
mînzi după sex". ,2. Ea efectuează un serviciu 
umanitar, (prostituata este un duhovnic, ascultînd

 ̂poveşti triste despre familii nefericite). 3. Oferă 
sex celor ce nu pot găsi alte debuşeuri (celor cu 
soţii frigide, celor ce au fost părăsiţi, handicapa
ţilor). 4. Prostituata se crede superioară moral ce
lorlalte femei (există un element de prostituţie în 
orice relaţie dintre bărbat şi femeie, lipsa ipo
criziei recunoscînd că o face pe bani, orice soţie 
primeşte ceva). Prostituţia este mai mult decît o 
relaţie sexuală deosebită dintre bărbat şi__femeie. 
Ea ajunge sâ îmbine în reţele de interacţiuni, îh 
organizaţii specializate şi chiar într-o subcultură 
de un fel deosebit. Sînt semnalate, ca deosebite, 
relaţiile cu colegele, codoşul, madara (şefa borde
lului),. poliţistul, familia Bordelurile au o .anumi
tă structură, duc o anumită politică de recrutare, 
sînt situate spaţial strategie, contribuie' la forma
rea preţurilor. în sfîrşit, o anumită modă, un m a- 
chiaj strident, revistele şi filmele pornografice, lo
calurile de streaptease sugerează existenţa. unei 
culturi deviante, pe fundalul căreia se obţin pro
fituri şi proliferează o moralitate dubioasă, îmbi
nată cu alte comportări deviante: alcoolism, vio
lenţă, utilizarea drogurilor Odată evoluată pînă Ia 
acest stadiu, prostituţia ridică probleme deosebit 
de delicate şi .dificile asistenţei medicale, boli spe
cifice, poliţiei şi conducerii comunităţilor .ce au 
responsabilităţi pe Calea educării tinerilor. Nu pu
tem uita că prostituţia este una dintre cele mai . 
vechi profesii. Permanenţa ei ne atrage atenţia a- 
supra faptului că nu-este perisabilă şi că nu exis
tă remedii „la nivel mondial". Ceea Ce i se poata . 
cere societăţii este un astfel d v  control asupra ei 
încît să nu degenereze într-o .existenţă şi cultură 
profund devianle şi, in plus, malign -disfuncţio- 

. nale. ”

Demoslene SOFRON

; CENTP.UL Dii MEDICINA . 
PREVENTIVA AL JUPEŢULUÎ 

CLUJ

anunţă: -

în perioada 25— 30 noiembrie 
1990, pe teritoriul judeţului Cluj 
se va desfăşura acţiunea de vac
cinare antipoliomielitică a copii
lor născuţi între 1 februarie 19<J0 
—  30 septembrie 1S90 şi a copii
lor pînă- la 9 ani care nu âufost 
vaccinaţi în campaniile^ anterioa
re. Ţinînd cont de importanţa a- 
cestei acţiuni, de prevenirea îm
bolnăvirii cu poliomielită, părin
ţii acestor copii sînt rugaţi a se 
prezenta cu aceştia la dispensa
rele teritoriale conform planifică
rii şi anunţării. Vaccinarea se va 
executa cu-vaccin do import, ita
lian* pe cale orală. Vaccinarea 
este foarte importantă şi cu re
zultate bune. Datorită acestor, ac
ţiuni, în ultimii ani pe teritoriul 
judeţului Cluj nu s-a înregistrat 
nici un caz de poliomielită. Vac
cinul este avizat şi recomandat 
de organizaţia Mondială a Sănă
tăţii.

PREMIU

D-1. T. Th. Ciupe, de la Tea
tru! Naţional, a fost distins cu 
premiul pentru scenografie al U- 
ninnii Artiştilor Plastici. Se re
cunosc, astfel, meritele deosebite 
ala unei activităţi creatoare de 
înaltă vMoare, care a înnobilat 
multe spectacole ale Naţionalu
lui clujean.

■EXPOZIŢII

Duminică, 18» noiembrie, în sa
la „Expo" <fin Turda, are Ioc ver
nisajul expoziţiei de icoane' a 
poetei Tatiana Maleianu-Călina.

Luni, 19 noiembrie a.c. ora 16, 
are loc vernisajul expoziţiei per
sonale de grafică a plasticienei 
Hon a Vet£sy.

Expoziţia este deschisă în ho
lul Studioului T.V. Ciuj-Napoca.

DIALOG CU
.. .yr

Prcclzîfri din, palrtca I.J.T.SL.: E- . 
Iovilor-’ din'rartiort'lc oraşului li 
se pun la dispdziţie autobuze 
flpcciale pentru a ajunge la şfco- ; 
Iile din .centru po care' le frec- ( 
Vcntează. Pe acoste curşe se 
circula cu bilet (nu cu aborda- ,
—“ ,p t). "  t ..........  1 I ' '

linca G.i A-iarii care sîht inc Ai
lor ru repre5re|fiir,,ljgţeIjC, Cluj ( a
Pensionarilor bendfirfhzu de abo-

CITITORII
.portul urban'. ,

• ■ Problema transportului gra-f-1 
tuit al handicapaţilor este încă' 
în discuţie. •
OPERATIVITATE: Asociaţia de ? 
locatari din strada D e c e b a l ! 
12—14 aduce mulţumiri PRIMA- 0 
RIEI pentru modul operativ lft' 
cnro a rezolvat problema' ce-i01 
nemulţumea. ■
Semnal: Cetăţenilor care au so- .
l l c i t a t - l n s ^ l n r o n

.•nivelul Regionalei Cluj de Dis
tribuire a Gazelor Naturale s-au 
făcut demersurile necesare în ve- 

' dcica rezolvării cererilor. -Tabe
lele cu solicitările au fost tri- 
mise la Bucureşti — la Minis
terul Petrolului — şi sc aşteap
tă aprobarea. Pentru municipiul 
ClujrNapoca nu pu sosit, acestc 
a p r o b ă r i .
* problema este în atenţia pri- 
m âriei, şi prefecturii, dar nu se 
jrfcipte lua nici o măsură pînă la 
âtiţincirea aprobărilor de la Bu
cureşti, ', ...........

MOARTEA DOARME IN PAHARE
Muncitorul Pop Liviu a mu

rit în spital. Fractură de bază 
craniană. Sau, m a i, pe înţe
lesul nostru al tuturor, lo- 

• vituri cauzatoare de moarte. 
Cazul preluat de poliţia ju
diciară a comportat multe 
investigaţii. Ofiţeri şi subofi
ţeri au pierdut multe zile şi 
nopţi pentru a elucida tra
gica întîmplarc. Pînă la urmă, 
făptaşul a fost găsit. Atîta 
doar că e păcat. In primul 
rînd pentru viaţa unui om, 
apoi pentru că moartea putea 
fi evitata. Sigur, dacă...

Cei doj s-au întîlnit la 
„Metropol". .

Chef marc. Băutură gîrlă şi, 
inevitabil, discuţii. O femeie 
a luat- loc la masa lor, gîn- 
gureli, lugu-lugu de-o parto 
şi de alta. Iar paharele nu 
Tămîneau deloc goale. N-a ob
servat niciunul dintre meseni 
câ, încet încet, acolo în dul
ceaţa licorii se căsca un hău. 
Mare, i o t ' mai mare. Şl un , 

 ̂ ,e ,monsţrujŢ£gru-*.i urît îsi rl-.J

Niciodată nu vom  afla e- 
xact despre dialogul dintre 
cei doi. Pentru că nu putem 
asculta şi „cealaltă parte". 
Conversaţia, s-a învîrtit în Ju
nii femeii misterioase. Cei 
doi, după imbecila formulă 
„Vrei bătaie. Rai afară I" au 
ieşit tn faţa restaurantului. 
Hinteuaru Olimpiu Lucian a 
lovit scurt. O dată şi încă o 
dată. „Confratele" întru con
sum euforic o căzut. Cakla- 
rîmul i-a fost fatal. Făptaşul 
a dispărut de la locul inci
dentului. „Doamna în negru? 
apare scurt, seceră şi-şi as
cunde chipul după falduri.1 
Numai 'că, dc fiecare dată, \o 
răzbună pe proprin-i unealtă 
şi ridică un pic vălul, atunci 
cînd criminalul trebuie des
coperit Mai exact, nimeni nu 
.•scap.') do pedeapsă.

Ani grei dc puşcărie ur
mează pentru Hinteuaru. Şi 
somn de veci pentru Pop. 
Moartea nu iartă ‘niciodată,W U * * *
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INTREPRiNDEREA DE PRODUSE CERAMICA FINA
PENTRU CONSTRUCŢII CLUJ-NAPOCA 

| Str. Beiuşului nr. 1
încadrează

ele urgentă: \ .
® 2 VULCANIZATORI
Condiţiile de încadrare: conform Legii 12/1971, 

Legii-57'1974 şi noilor reglementar’ de salarizare.
Informaţii suplimentare se primesc la Biroul 

P.I.S., telefon 4-70-33 (1721)

ÎNTREPRINDEREA I)E STICLĂRIE TURDA 
anunţă

concurs pentru ocuparea nostului de 
. «  MAISTRU TIMPLAR
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia serviciul 

PXS., telefon 1-50-01 —  1-50-04, interior 105. (1733)

ÎNTREPRINDEREA'DE MORARIT, PANIFICAŢIE  
ŞI PRODUSE FAINOASE CLUJ

Calea Baciului nr .2—4

vinde- •

prin licitaţie MIJI,OACE FIXE DE TRANSPORT după 
cum urmează: _

® în data de 22 noiembrie 1900, ora 9, Ia sediul între
prinderii: AUTOFURGOANE şi REMORCI iar la UNI
TATEA XR. 8, Calea Dorobanţilor nr. 128, ora 12, RE
MORCI AUTO  

8  în data de 26 noiembrie 1990, ora 11, la sediul SEC
ŢIEI DEJ, str. Republicii nr. 18, rcspectiv în data de 27 
noiembrie 1990, ora 10, la sediul SECŢIEI DIN TURDA, 
str. Roşiori nr. 1, REMORCI şi AUTOFURGOANE

Lămuriri suplimentare lâ telefon 8-62-15, 
126 şi 109. (1731)

interioare

'  /W  V* . .

ÎNTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE CLUJ
organizează

concurs, in data de 23 noiembrie a.c., pentru ocuparea 
postului de • ' : . :

© MUNCITOR SPECIALIST cu locul de muncă la 
CENTRALA HIDROELECTRICA MARIŞEL, pentru ac-, 
tivilafea de întreţinere şi reparaţii \t -

> Relaţii: , la telefon 6-61-66, interior 20. , (1732)

TRUSTUL DE CONSTRUCŢII CLUJ
Cluj-Napoca, str. Deva nr. 1— 7 

. ■ încadrează
de, urgenţă:

© ZIDARI şi DULGHERI (bărbaţi^, cu posibilitatea ca 
după un a n să  fie trimişi la lucru în străinătate cu sa
larizarea în valută

Informaţii suplimentare la serviciul plan-P.I.S. —  te
lefon 1-68-01, interioare 169 şi 183. (1735)

ANIVERSARI
• Acum, cind al 40-lea boboc 

din . buchetul vieţii a înflorit, Ii 
dorim scumpei noastre mame, 
AURELIA POP, multă sănătate 
?i un călduros „La mulţi ani". 
Dana şi Florin. (37415)

VlNZARI-CUMPARARI
• Vînd casă, 2 camere, bucătă

rie, 2 cămări, curte, grădină. Str. 
BeiuşuJui nr. 48. Informaţii: str. 
Beiuşului 48, orele 9—11; 15—17. 
(30272)

• Vînd maşină de tricotat „To
yota" cu cartelă. Telefon 1-25-19 
«au 2-47-83. (35767)

• Vînd CEC Dacia, iulie 1987. , 
Informaţii: telefon 3-65*67. (38154)

• Vlnd garnitură mobilă şi o 
bibliotecă. Telefon 4-49*20, orele 
Î7—21. (30261)

• Cumpăr apartament două ca
mere. Telefon 8-05-29, după masă. • 
(35751)

• Cumpăr autoturisme acciden
tate. Informaţii: Cluj-Napoca, că
suţa poştală 426. (35776)

• Cumpăr televizor alb-negru, 
tip nou, pe valută Telefon 
3-53-09, după ora 15. (35777)

• Cumpăr valută vest şi forinţi. 
Telefon 2*47-09, după ora 14.

-(35783) '
SCHIMB de LOCUINŢA

• Schimb urgent apartament 
proprietate de stat, situat în str. 
Venus, 2 camere decomandate, 
parchet, gaze, cu 3 camere (pre
ferabil centru — Gheorgheni. Te
lefon 5-28-46.

• Schimb, în str. Bucureşti 64, 
apartament ICRAL, .3 camere, 
confort mărit, etaj IV, cu lift, 
pentru două apartamente a două 
camere confort, etaj I sau II. 
Acceptăm înţelegere avantajoasă 
sau cerem pentru apartamentul 
de 3 camere, 2 camere confort şi 
una garsonieră confort la etaj I 
sau II. Informaţii:, telefon 5-66-16.

, (35775)
DECESE-COMEMORAR!

•  In ÎS n o iem b rie  se îm plineş
te un  an do  lacrim i f i  durere de 
ta d e ce su l banului m eu  frate 
NELU BO B O Ş ţ i d o i  f l  resp ectiv  
c in c i d e  la  decesu l bunU or m ei 
părinţi ( m am a M A R IA  şt tata 
D -T R U ). D um nezeu  să-t Ierte şt 
s ă -l od llm ca scil. M ia  M oraru  cu  
co p iii  N elu  ţ l  R ăzvan .

0  F a m ilia  în d u re ra ţi an u n ţi 
În cetarea  d in  v iaţa  a  Iubitu lu i el 

soţ, tată f l  b u n ic  IOAN  
M O L D O V A N , ln virată d e  «3 de 
a n i. în m o rm în ta re a  v a  avea lo c  
In z iu a  d e  19 n o iem b rie  1990, ora  
13, d e  Ia d o m ic ilia , «tr . T ribunu l 
A n d re ica  nr. tt. B unătatea su fle 
tească , Iu b irea  Iul părintească  ne 
v a  ră m tn e  v e ş n ic  In Inim a. O dih 
n e a s c ă -s e  In p a c e . F am ilia  îndu 
rera tă . (38183/A)

w T r is te ” şl în d u rera te , aducem  
nn  p io s  o m a g iu  dragu lu i nostru  
fr a te  ; I  u n ch L  A n »  ţ l  N uţica 
C iocan . (38183/B)

e  U n p W o m o g l u  celu i cure a 
font IO A N  M O L D O V A N . îm p ă r 
tăşim  d u re re a  întreiţii fa m ilii ln 
m a re a  p le r d c r o  su fe r ită . C uscrii.
(38183/0 ._____________

Q Z drob lfl de durere şt ln  v e c i 
nem ingllaţl anunţam  că  scu m p a  
noastră fiică  BUCUR C AM ELIA , 
d e 4 ani n e -a  părăsit a tlt de 
tim puriu şi nedrept, Intr-un  tra 
g ic  accident. C hipul el g in gaş  ş i 
bun  va  răm îne veşn ic v iu  in  in i 
m ile  noastre Îndurerate. T e  v o m  
p lîn ge toată viaţa, scu m p a  n o a s 
tră Cameluţa. înm orm întarea  v a  
avea lo c  dum inică  18 n o ie m b rie , 
ore le  14 la Cim itirul din  M ă n â j-  
tur. Tata ş l  m am a.

0  Trişti ş l Îndureraţi de  p ie r 
derea  su ferită  prin  trecerea  tn 

n e fiin ţă  a  ce lu i ca re  a  fo s t  
IO A N  M OLDOVAN, ad u cem  u n  
u ltim  om agiu . Fam . I lod rea . 
(38183)

0  S in tem  alături d e  d om n u l 
prim ar, Ing. M ihai T ă lpean u , in  
m om en tele  grele pricinu ite de d e 
cesu l socru lu i său . T ransm item  
fam ilie i îndoliate Întreaga n o a s 
tră  com pasiune şl s in cere  c o n d o 
leanţe. Salariaţii P rim ăriei m o *  
n ic ip u lu i C lu j-N apoca , (38184)

•  Cu aceeaşi d urere  ş i Intr-a  
ZE C EA  TO A M N A  n edreaptă , s im 
ţim  go lu l lăsat ln  su fle te le  şi 

căm in u l nostru  de stingerea  
LU M IN IŢEI VESE. O p ioasă  a d u - 
ee re  am inte fetiţei ş i su rioa re i 
noastre  dragi. M am a, tata, A n d a . 
(3G437)

0  S -au  scurs S săptăm în i d e  
c in d  n e -a  părăsit a ce la  ca re  n e -a  

fo s t  soţ, tată, b u n ic , 
A LEX A N D RU  K O V A C S. O d ih 
n ea scă -se  In p a ce . Soţia Eta. 
(36741)

e  Sintem  alături de c o le g u l 
n ostru  Laurenţiu P op escu , în  m a 
rea  durere pricinu ită  d c  p ie rd e 
rea  m am ei dragi, c o le c t iv u l Ca
ted re i de E conom ie şi T e h n o log ie  
Industrială . (302*0) . . .

.0 S intem  alături d e  co le g a  
noastră  Maria c io c a  ln  m area  
d urere  pricinu ită  d e ” p ierderea  ta 
tălu i. O ficiu l de Calcul al P re 
fe ctu rii C lu j. (35750)

•  Sintem  cu  tot su fletu l a lă 
turi de dom nul dr. N ico lae  Io a -  
n ov ic iu  In clip e le  grele In ca re  
s -a  despărţit d e  iubita  m am ă. 
C olectivu l de  ca d re  m edii a l C li
n ic ii U ro log icc . (30266)

O Se îm plinesc 3 ani d e  la 
m oartea  fu lgerătoare a  ce lu i care  
a  fost VASILE S A B A D U Ş . Va 
răm în e veşn ic v iu  In In im ile n oa s
tre . S oţia  N ina cu  co p iii  S orin  
ş i Sorina  cu  fam ilia. (357S1)

•  Cu durere In suflet n e  d e s 
părţim  de cum natul nostru  

ŞTEFAN PETRU Ţ. Fam . in g . M ă- 
ciu cean u  111c şi V iorica  cu  co p iii . 
(38151)

■  S intem  alături de fa m ilia  
P etru ţ in  m om entele grele  a le 
p ierd erii soţului ş i tatălui iub it 
ŞTEFAN PETRU Ţ. Cum naţii la -  
c o b , T lncuţa , n ep oţii CăUn şi L u
d e a . (35780)

0  In  18 noiem brie  ■ 1930 se  Îm 
p lin esc S ani de cind  n e -a  p ă ră 
sit dragul n ostru  soţ şl tată, 
Ing. GHEORGHE PUŞCAU . S o ţi»  
ş l cop iii. (35785)

O S intem  alături de Une, d r a g i  
L enuţa , In aceste c lip e  g re le  la  

decesu l Iubitului tău soţ, 
G U IŢ A  MUREŞAN Fam ilia D e- 
e ca , C îm peanu, Radu şl M a ca vel. 
(38161)

O Cu in im ile  z d ro b ite . d e d urere  
n e  despărţim  d e  scu m p a  n oa s 
tră  m am ă, soa cră  ş i b u n ică , v ă 
duva  , VERON ICA P O P  (a  lu i 
A N A N IE ). C hipul e i b lln d  nu-1 
vom  u ita  n ic iod a tă . A n a n ie . J c -  
n ica , R od ica  ş i N icu . În m orm în 
tarea va  avea lo c  In satul B erind , 
dum in ică  1* n o iem b rie , o re le  12. 
F am ilia , (18161)

0  N eaşteptată  ş i  nem ărgin ită  
d u re re  n e -a  p ric in u it , tre ccrea  In 
eternitate a  b u n u lu i co le g , geo lo g  
L A Z A B  C OVRIG . II v o m  păstra  
veşn ic  am intirea . P en tru  T ră ien e l 
toată  com p asiu n ea . P rom oţia  de
g e o lo g i 1959. (38381) ____________

0  N ic i la cr im ile , n ic i  tim pul, 
n u  v o r  şterge d in  su fle tu l nostru  
trist ş l Îndurerat, z iu a  de 17 n o 
iem b rie  1989, cîn d  se  Îm plineşte 
u n  an  de  c în d  soarta  nem iloasă  
a «m u ls  d e  lin gă  n o i  p e  scum pa 

noastră  m a m ă  ş i s o ţie  
L IA N A  N ECIU . T e  v o m  p lîn ge 
toată  -viaţa ş i  ve l ră m tn e ' veşn ic  
o  am in tire  v ie  in  in im ile  noastre. 
D u m n ezeu  să  te  od ih n ea scă  In 
p a ce . L ă crim ioara  şi Ş erbăn lcă . 
(3 8 1 8 1 )____________
0  C u In im ile z d r o b ite  de  durere 

anunţăm  Încetarea  d in  via ţă , d u 
p ă  o  s co rtă  ş i g re a  su ferin ţă , a 
s cu m p u lu i nostru  tată , f iu , frate , 

u n ch i ş i  cu m n at L A Z A B  
C OVRIG , in  vîrstă  d e  55 d e  ani. 
înm orm întarea  a re  lo c  la  C im i
tiru l C entral, , d in  ca p e la  m are, 
azi, stm bătă 17 n o iem b rie  1990,. 
ora  11. F iu l T ra ian  şi fam ilia . 
(38157) _

0  Salariaţii I .P .E .G . C lu j şl 
Inspectoratu l G e o lo g ic  M in ier 
Cluj aduc un u ltim  om ag iu  co le 
gu lu i, geo lo g  L A Z A B  C O VRIG , 
in sp ector p rin cip a l, ca re  ş l-a  în 
ch inat Întreaga activ itate n ob ile i 
pro fes iu n i d e  ce rce tă to r  geo log , 
exem p lu  de d ă ru ire  şi p rob ita te  
p ro fes ion a lă . P o fu n d a  şl sincera 
noastră  com p asiu n e  fa m ilie i în 
doliate , .m icu ţu lu i T raian , răm as 
sin gur la  num ai. 11 ani. (381C7/A)

0  C lipe d c  m a x im ă  durere la  
despărţirea  d e  ge o lo g u l L A Z A R  
COVRIG. A  fo s t  o  d a tă . . .  tanti 
şi nenea C ovrig . O d lhn ească -se  
in  p ace . Licita. (38178)____  _____

#  Cu a ccea ş l d u rere  tn su flet 
anunţăm  Îm plin irea  a  2 an i de  
la  d ispariţia  scu m p u lu i nostru  

soţ ş l ta tă , p ro fe s o r  
W AZIÎLISCHEN—KU N  BELA. 

F ru m oasa  lu i a m in tire  va  răm îne 
veşn ie  ln  in im ile  n oa stre . Fam i
lia . (3S23S)

•  In  18 n o iem b rie  1990 se Îm
p lin e sc  şapte a n i de cind  dragul 

nostru  soţ ş i tată, V ASILE  
M ESEŞAN , n e -a  părăsit pentru  
totdeauna. S oţia , f i ic e le  cu  fam i
liile . (37723)

•  S e îm plineşte u n  an d e  cind  
scu m p a  noastră  m am ă REGIIINA 
B ERCIU , din  O rm an , a  p leca t 
d in tre  n o i pentru  totdeaun a . V eş
n ic , va  răm tne ln  In im ile noastre. 
A u re lia , M aria , R egh ln a  cu  fa m i
liile  şl n ep oţii A n lşo a ra  ş i Paul. 
(37301)

•  L acrim ile  ş i d u rerea  Îmi 
Însoţesc via fa  tristă  şt a cu m  la 
un  an de  c in d  m -a  părăsit soţu l 
G IlE O ltG IlE  LU CA C IU . R ecu n oş
tinţă ce lo r  ca rc , a lături de m in e, 

II v o r  păstra un m o m e n t  d e  recu 
legere . Soţia în d u rerată , M ina. 
(36089) J____________________  ■

O  T ristă  recu le g e re  şl p ios  o -  
m agin  dragu lu i n ostru  frate , cu m 

nat ş l u n ch i A L E X A N D R U  
ItO îlA N , la Îm plin irea  unul an  
de la dureroasa  d esp ă rţire - I*® 
această  ca lc  11 ad u cem  ln ' m e m o 
ria  c e lo r  ca re  l-a u  cu n oscu t. 
S ora  şl fraţii eu ' fam U lite. (38398)

Opera Română —  Duminici, 
ora 18,30 —  TREPTELE A F IR 
M Ă R II; luni, ora 18,30: G I- 

. SET.LE. Abonament studenţi gru- 
pa II.

Teatrul Maghiar de Stat —  
CASA BERNARDEI ALB A , ora 
19. Abonament U?l. ■

Teatrul de păpuşi —  prezintă 
duminică, ora 11: AVENTURILE  
LUI RICA IEPURICA; CĂSU 
ŢA URSULEŢILOR lecţia  ro
mână). ora 12,30; HANSEL ŞI 
GBSTEL (secţia maghiară). Luni, 
ora lâ, UBU ROI de Alfred 
Jarry. Spectacol pentru adulţi, 
secţia română.'

UNIVERSITATEA LIBERA

prezintă luni, ora 18, în sala mi
că a Casi, universitarilor: SPA
N IA  LUI S. D A L I.' Prezintă cu 
diapozitive: Iosif Viehmann, cer
cetător principal.

nn.li
PROGRAMUL FILMELOR  

I)E LUNI
o IDILA PENTRU O PIATRA  

PREŢIOASA (8; 10; 12; 14; 16; 
18; 20) —  Republica •  A L  ŞAP
TELEA CONTINENT (9; 11; 13; 
15; 17; 19) *  TELEGRAME (11)
•  COLOSUL D IN  RHODOS, se
riile îşi II (13; 15,30; 18) • 
DESENE AN IM A TE (10) —  Da
cia •  M ICUŢA VER A, seriile I  
şi II (interzis sub 16 ani); (8,30: 
11; 13,30; 16; 18,30) • „1“ DE L A  
ICAR (11,30; 14; 16,30; 19) •  
DESENE AN IM ATE (10) —  Mă
răşti •  CROCODIL DUNDEE

(9; 11; 13; 15; 17; 19) —  Victoria
•  I SE SPUNEA „BULDOZE
RUL" (9; 11; 13; 15; 17; 19) 

,Arta • O MIE E E  M ILIARDE  
DE DOLARI (9; 11,30; 14; 16.30; 
19) —  Muncitoresc ® K IN G - 
KONG (9; 11,30; 14; 16,30; 19) —  
Favorit • CAM IONUL DE 
CURSA LUNGA (11; 13; 15; 17; 
19) •  ZESTREA DOMNIŢEI 
RALU (9) —  Timpuri noi • 
PENTRU UN PUMN DE CEA
PA (11; 13; 15; 17) —  Capitol.

®  C o lc c t lv u l secţie i „H e m o - 
p&tli m align e*  „transm ite s in cere  
co n d o lea n ţe  co leg e i M aria N em eş 
la  p ie rd erea  m am ei dragi. (30348)

0  Cu nem ărgin ită  d u rere  a n u n 
ţăm  Încetarea  d in  viaţă  a  scu m p ei 
n oa stre  m am e, s o a c re , b u n ic i ş i 
s trăb u n ic i RUSU A N A S T A S IA  in  
v irstă  d e  SO an i. în m orm în tarea  
m arţi 20 n o iem b rie  1990 ora  13 la  
cim itiru l C entral. Fam ilia  F a rc . 
(38018) -

6  Cu in im ile  p lin e  de  d u rere  
anunţăm  că  scu m p a  noastră  s o 

ţie , m am ă , soacră  ş l bu n ică  
M A R G A R E T A  SZEKELY In etate 
d e  62 d e .a n i  a  Încetat din v iaţă  
tn u rm a  u n e i m orţi fu lgeră toare . 
D rag ostea  ş l bunătatea cu  ca re  
n e -a i  în co n ju ra t  nu  le  v o m  uita 
n iciod a tă . în h u m a rea  v ă  avea  lo c  
l a  data  .de 30 n o iem b rie  1990 ora  
12 la  c im itiru l C entral, C lu j-N a
p o ca . S oţu l M a tton , f i ica  M arilca, 
n e p o tu l R o b i, g in ere le  D oru . 
(3S01C)

©  T ră ien e l, regretăm  p ierderea  
tăticu lu i tău drag  şi sin tem  a lă 
turi de su fletu l tău îndoliat. Fa
m ilia  SArbu. (33015)

•  P io s  om ag iu  m em orie i d ra 
g u lu i n ostru  soţ, tată şt b u n ic  

V A S IL E  M A R IŞ d in  G ilău. NU te 
v o m  u ita  n iciod ată , d ragu l n o s 
tru  p ărin te . Fam ilia . (38010)

0  S -a  stins - cea  m ai m inunată 
ş l iu b ită  flo a re  a v ie ţii noastre  
B U C U R  C AM ELIA  d e  4 ani. D u
re re a  d in  su fle te le  noastre nu  se 
v a  putea  alina n ici cu  . la crim ile  
ş l flo r ile  ca rc  11 v o r  acop eri Întot
deauna  m orm ln tu l el. B un icii, f a 
m ilia  C hiş, un ch ii D lon lsle , M ihai, 
O v id iu  ş l prietenele  Della, T e o d o 
ra  ?l C orlna . (331061

O  S in tem  alături d c  S ilvia şl 
M ihai T ă lpean u  in c lip ele  de grea  
su ferin ţă  pricinu ită  de  m oartea  
tatălu i şl socru lu i drag IOAN 

MOLDOVAN. Fam ilia  Budal.
0  S in ccre  con d o lea n ţe  şl Intrea . 

g a  co m p a siu n e  fa m llld  - S ilvia şl 
M ilial T ă lpean u  Ia treccrea  ln 
n e fiin ţă  a tatălui drag. Fam iliile 
Ilieş ş l M old ova n . (33009,’A )

4  S in cere  co n d o le a n ţe  ş i intrea- 
ga  noastră  co m p a siu n e  fa m ilie i 
T ă lpean u  In a ceste  m om en te  d u 
reroase  p ric in u ite  d e  trecerea  ln  
eternitate a  tată lu i d ra g . F am ilia  
C och eci. (38009/13)

•  M ulţum im  tu tu ror  c e lo r  care  
au fo s t  alături d e  n o i în m om en 
tele dureroasei d esp ă rţiri d e  prea  
b u n a  noastră  so ţie , m am ă, bu n i

că  şi străb u n ică  preoteasa
E LISABETA L A Z Â R . F am ilia  în 
durerată . (33005)

#  S in cere  co n d o le a n ţe  iam iU d  
S ilv ia  ş i M ihai T ă lpea n u  ln  a ces 
te c lip e  grele . F a m ilia  C om şa. 
(38009/C)

.0  S lntcih  a lături d e  co leg a  
noastră  S ilv ia  T ă lpea n u  in  m area  
d urere  p ricin u ită  de d ecesu l ■' ta 
tălui drag; C o leg ii d e  la  M .U.C.N . 
(38009/D) ■ : : __________' '

9  s in te m  . a lă tu r i de fam ilia  
T ălpean u  în m a r ca  d u rere  p r ic i
nu ită  d e  d ispariţia  ce lu i care  a 
fo s t  IOAN  M O L D O V A N . Fam ilia  
Aclam  D oru . (38009/E) _____

'•  S incere co n d o lea n ţe , în treaga  
n oastră  com p a siu n e , co le g ilo r  
n oştri D oru  şl A n geta , la  trecerea  
ln  nefiin ţă  a  Iubitu lu i lo r  tată. 
C oleg ii de la  T ra n sch im  —  sediu .
' 0  Cii a d in că  d u rere  in  su flet 

anunţăm  Încetarea  d in  v iaţă, d u 
p ă  o  lungă şl grea  su ferin ţă  a 
scu m p u lu i nostru  so ţ, tată şi s o - 
c n i  lt. coL  rezerv ă  L u n gu lcscu  
Steliăn ln  data ' d c  15 n o iem b rie  

1990. Înm orm întarea  v a  avea lo c  
In data de 19 n o ie m b rie  1990 ore le  
12.00 la cim itiru l M ănăştu r, ca p e
la I. F am ilia Îndoliată .

•  P e  această , ca le  a d u cem  m ulţu
m ir i ce lo r  ca re  au  fo s t  alături de 
n o i în  durerea p ricin u ita  de  m oartea  
scum pulu i nostru  G IR S tK - GEORGE. 
Fam ilia  îndoliată . (30404)

•  M llne se  Îm plineşte  un  an de 
durere, lacrim i şi d o r  c în d  m o a r
tea a răpit un,, su fle t bun, sot şl 
tată, ALEX A N D RU  ROM AN . Parasta
su l are  lo c  ln  18 n o iem b rie , ia  p a ro 
h ia  d in  G r igorescu . dra 12. Soţiai v e -  
ron lca , cop iii Sănda; sa n d u . D um ne
zeu sft-1 Ierte! 1(1 să -l od ihnească . 
(36342) - ' '
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